

變裝皇后被指模仿《最後的晚餐》 惹怒教徒 開幕式演出掀爭議 巴黎奧組委道歉

巴黎奧運會開幕式中，一幕由多名變裝皇后、舞者和模特兒演出的場景掀起巨大爭議，被指模仿了畫家達文西（另譯達芬奇）名作《最後的晚餐》，惹來西方保守派和宗教界嚴厲抨擊。巴黎奧組委新聞發言人安妮·德康28日表示，無意對任何宗教團體不敬，「如果有人覺得被冒犯，我們真的很抱歉」。而國際奧委會發言人則表示，本屆奧運會開幕式好評率達88%。

【大公報訊】在「奧運更開放」的口號下，巴黎首次將現代奧運會開幕式從體育場搬到開放城市空間，來自世界各地的運動員代表們與30多萬名現場觀眾、億萬全球觀眾，26日晚共同開啟了本屆奧運會的奇幻之旅。

然而，在開幕式向全球觀眾轉播之後，一段被指模仿《最後的晚餐》的演出爭議不斷，連日來飽受各界抨擊。這段演出屬於開幕式Festivité（慶典）篇章，開幕式藝術總監托馬斯·喬利將橫跨塞納河的德比利行人橋變為舞台和模特走秀的T台，其間多名舞者和變裝皇后登場，眾人打橫排坐。這一畫面被指模仿《最後的晚餐》當中耶穌與十二門徒共進最後一餐的場景。雖然奧運會在X平台官方賬號主頁發帖說明，該片段是法國演員兼歌手菲利普·卡特林（Philippe Katerine）在扮演酒神狄俄尼索斯，但這完全無法阻止批評聲浪。

法國天主教會27日發表聲明，指「就開幕式對基督教的嘲弄和戲謔表示深切遺憾」。美國天主教領袖及傳教士羅伯特·拜倫主教27日斥責巴黎奧運開幕式「嘲弄基督教這個非常重要的時刻」。

法國極右翼政客、瑪麗娜·勒龐的侄女馬里昂·馬雷沙爾在X平台發文稱：「世界上所有正在觀看開幕式的基督徒們，如果你們被這種變裝皇后模仿《最後的晚餐》的行為羞辱了，要知道，你們該怪的不是法國，而是準備好迎接任何挑釁的左翼少數派。」

美國億萬富豪馬斯克也評論稱，這場表演對基督教極度不尊重。

美國右翼勢力趁機抽水

由於巴黎奧運開幕式在美國備受關注，這爭議的一幕也惹來美國各界保守派爭相評論「抽水」。美國眾議院議長約翰遜發文稱：「昨晚對《最後的晚餐》的嘲弄令全世界觀看奧運會開幕式的基督徒感到震驚和侮辱。」

當地時間27日，總部位於美國密西西比州的電信和科技公司CSpire在X平台聲稱，

申請酒牌續期公告

BING BING
現特通告：鄧軍鵬其地址為香港銅鑼灣雲東街15號OLIV 22字樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣雲東街15號OLIV 22字樓BING BING的牌酒續期，*其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月29日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
BING BING
Notice is hereby given that Tang Kwan Pang of 22/F., OLIV, No. 15 Sharp Street East, Causeway Bay, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of BING BING situated at 22/F., OLIV, No. 15 Sharp Street East, Causeway Bay, H.K. *with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 29-7-2024

申請酒牌續期公告

星暉舞蹈會所
現特通告：梁健偉其地址為香港灣仔路道353號三湘大廈32樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔路道353號三湘大廈32樓星暉舞蹈會所的牌酒續期，*其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月29日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
STARLIGHT DANCE CLUB
Notice is hereby given that Leung Kin Wai of 32/F., Sunshine Plaza, 353 Lockhart Road, Wan Chai, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of STARLIGHT DANCE CLUB situated at 32/F., Sunshine Plaza, 353 Lockhart Road, Wan Chai, H.K. *with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 29-7-2024

▲巴黎奧運開幕式26日在德比利行人橋上的演出飽受爭議。法新社



▲奧運會在X平台發帖說明，該片段是法國演員兼歌手菲利普·卡特林在扮演酒神狄俄尼索斯。網上圖片

《最後的晚餐》

文藝復興時期由達文西（另譯達芬奇）繪於米蘭天主教恩寵聖母多明我會院的食堂之牆壁上。壁畫取材自基督教聖經馬太福音第26章，描繪耶穌在遭羅馬士兵逮捕的前夕和十二門徒共進最後一餐時預言「你們其中一人將出賣我」後，門徒們顯得困惑、哀傷與騷動，紛紛詢問耶穌：「主啊，是我嗎？」的瞬間情景。

大公報整理



該公司將撤下奧運會廣告，「我們對巴黎奧運會開幕式對《最後的晚餐》的嘲弄感到震驚。」美國保守派媒體霍士商業網站還對此作出報道，不過有媒體核實後發現，該科技公司並不在巴黎奧運會官方合作夥伴名單上，此舉有乘機營銷的嫌疑。

此外，美國右翼媒體《每日傳訊》27日發文稱，疑因開幕式表演引發爭議，奧運會官方YouTube賬號@Olympics於27日發布的三則2024巴黎奧運會開幕式精彩集錦視頻，目前在不少地區觀看受限，顯示「無法播放」。然而，事實是少數國家和地區仍能看到上述三則視頻，有網友推測，部分地區「無法播放」可能是版權限制所致。

開幕式好評率達88%
對於此次輿論風暴，巴黎奧組委新聞發言人安妮·德康28日表示，「我們無意對任何宗教團體表

示不尊重」，續指開幕式「試圖歌頌社群和包容」。她補充說：「我們相信這一目標已經實現。如果有人覺得被冒犯，我們真的很抱歉。」德康還說，86%的法國人認為奧運會開幕式獲得了成功，79%的法國人對本屆奧運會成功舉辦表示樂觀。

藝術總監喬利也否認該段演出靈感是來源於《最後的晚餐》，他28日表示，「你絕對不會在我的作品中發現任何嘲弄或詆毀任何人的慾望。我想要的是一個能讓人們團結、和解的儀式，同時也是一個能肯定我們共和國自由、平等、博愛價值觀的儀式。」

國際奧委會發言人亞當斯28日說，一項在全球15地進行的調查顯示，本屆開幕式好評率達88%；85%的受訪人士說，開幕式使得他們有興趣關注接下來的賽事。

（綜合報道）



▲馬斯克也批評有關演出「對基督教極度不尊重」。路透社



全美2860萬人收看奧運開幕式

【大公報訊】據美聯社報道：美國有線電視巨擘Comcast旗下美國國家廣播環球集團（NBCUniversa）27日公布初估數據顯示，巴黎奧運開幕式共吸引全美2860萬人收看，創2012年倫敦奧運以來最高收視紀錄，更比2021年東京奧運開幕式的1790萬觀眾多出60%。

巴黎奧運開幕式26日登場，奧運廣播服務部主管Yiannis Exarchos表示，這場開幕式「可能是史上最大規模的現場電視製作」，全球有170家電視台或媒體參與，預計全球有一半的人口都會收看。

對NBCUniversal而言，這是極為重要的轉播活動，該集團於2014年簽下76.5億美元（約597億港元）的續約合約，將奧運賽事在美國的轉播權維持至2032年，堪稱全球規模最大的奧運媒體轉播權交易。

全美2860萬人的收視率

包括通過NBCUniversal旗下美國國家廣播公司（NBC）及串流媒體平台Peacock收看開幕式的人數。根據尼爾森（Nielsen）的資料，最近的開幕式觀眾人數高峰是2012年的倫敦，觀眾人數為4070萬。相較下，收看2021年東京奧運開幕式的觀眾僅1790萬人。



▲美國代表團26日乘船在巴黎塞納河出席奧運開幕式。法新社

工黨政府：英國已破產

【大公報訊】據路透社報道：英國財政大臣里夫斯（Rachel Reeves）擬在29日向議會公布財政審查結果，英國首相斯塔默辦公室在報告公布前宣布，英國已「破產和支離破碎」，指責保守黨政府造成200億英鎊的赤字。

里夫斯將在一份向議會發表的聲明裏闡述財政審查的結果。這份聲明預計會提到許多批評前保守黨政府的內容，指責保守黨在執政14年期間，「為了贏得公眾支持」而「做出無資金支持的支出承諾」。

針對這份報告，首相斯塔默辦公室聲明說：「評估結果將表明，英國已經破產，變得『支離破碎』（broke and broken）。這揭示了民粹主義政治對經濟和公共服務造成的混亂。這表明上屆政府

為本財政年度做出了重大的資金承諾，但錢從哪裏來卻不知道。」

保守黨駁斥稱，工黨只是在為推動增稅政策找藉口罷了。在29日公布的審查聲明外，里夫斯還將公布她的首份財政預算案的日程表，並決定每個部門獲得多少預算資金。

里夫斯的財政政策受到斯塔默和工黨的競選綱領限制：工黨承諾不提高所得稅、國民保險社會保障金、增值稅和公司稅的稅率。

根據民調公司Censuswide最近公布的結果，超過半數（53%）英國人覺得現在比五年前更貧窮。59%的受訪者表示，他們希望新政府優先採取措施改善他們的個人財務狀況。

美波音貨機傳出焦臭味 緊急降落

【大公報訊】據共同社報道：一架從韓國仁川機場飛往美國阿拉斯加州安克雷奇的美國阿特拉斯貨運航空公司飛機，28日在飛行途中因出現類似燒焦的氣味進入緊急狀態，在日本北海道新千歲機場緊急降落。

據報道，亞特拉斯航空這架波音747貨機，28日上午9時20分左右從韓國仁川機場飛往美國阿拉斯加州安克雷奇途中，

因為機師聞到焦臭味宣布緊急狀況，並在約30分鐘後緊急降落在北海道新千歲機場。

營運新千歲機場的北海道機場公司表示，這架貨機上並沒有發生火災，也沒有人因此受傷。

新千歲機場擁有兩條跑道，供這架貨機降落的跑道一度關閉，但因為無異常所以在約20分鐘後恢復正常起降。這架貨機

降落後自行滑行到停機坪，並沒有影響到其他航班起降。

同日，日本航空公司全日空表示，一架28日上午11時8分從大阪伊丹機場起飛前往愛媛縣松山機場的國內線客機，在中午12時10分折返降落伊丹機場。日媒捕捉到這架雙螺旋槳飛機在著陸時只剩單側轉動。事故發生後，機上搭載75名乘客及4名機組員全數平安，無人表示身體不適。



▼英國首相斯塔默的辦公室發聲明指英國已破產。路透社